

88.101/111
П 351

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

~~109927~~

ПИСЬМО

О ЗАДАЧАХ ЯЧЕЕК ВЛКСМ

в весенней сельско-хозяйств. кампании.

Издание Обкома ВЛКСМ.
г. Улала, 1928 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПИСЬМО

О ЗАДАЧАХ ЯЧЕЕК ВЛКСМ
в весенней сельско-хозяйств. кампании.

УТВЕРЖЕНО 1928

Задачи ячеек Комсомола в весенней сель-хоз. кампании.

С наступлением весенней сель-хоз. кампании, перед деревенскими ячейками комсомола развертываются широкие возможности живой творческой работы — полоса конкретного общественно-полезного дела.

Весенняя с-х. кампания в нынешнем году проводится под лозунгами:

„Усиление коллективизации сельского хозяйства“.

„Больше помощи бедноте“. „Развитие животноводства, как основной товарной отрасли ойротского хозяйства.“

„Переход алтайских, казакских хозяйств на оседлость“.

Исходя из этих лозунгов и должна проводиться вся работа ячеек в весенней сель-хоз. кампании.

Основными практическими мероприятиями, вокруг которых надо ячейкам развивать свою работу, будут следующие:

1. УЛУЧШЕНИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА.

Первой задачей в этой области будет правильная организация случной кампании. Полное использование государственных, аймачных и одобренных крестьянских производителей, кастрация негодных производителей, борьба с преждевременной случкой, через организацию отгонных табунов.

Комсомольская ячейка, должна принять активное участие в намечении и проведении практических мероприятий в этой работе, добиваться того, чтобы с-с. своевременно позаботился о приобретении породистых производителей (быков, баранов, жеребцов), провел бы кастрацию негодных производителей, используя для этого вет.-силы и кастрационные отряды.

Комсомольцы домохозяева должны агитировать крестьянство, за случку с породистыми производителями словом и личным примером. Они первыми кастрируют негодных производителей у себя, производят случку своих маток с породистыми производителями.

В этом деле надо применить опыт В-Карагужинской ячейки, которая давала задание своим комсомольцам кастрировать негодных производителей, произвести случку своих кобылиц с пород. производителе-

лями. Комсомольцы эти задания выполняли и их примеру следовали местные крестьяне.

Все эти мероприятия должны направляться прежде всего в бедняцких хозяйствах; для проведения их бедноте представляется ряд льгот. В аймачных случных пунктах с жеребцами обл. конюшни, беднота от платы за случку освобождается. Надо добиться того, чтобы и за случку с местными производителями бедноте также представлялись льготы. О льготах за случку, бедноте необходимо раз'яснить своевременно и широко.

Второй задачей в улучшении животноводства в весенне-летнее время будет организация пастбища скота, через перевод пастьбы скота пастухами, выгород покотины в наиболее благоприятном месте для корма. Эти мероприятия особенное значение имеют в национальных районах. Ячейка должна выдвигать перед с-с. вопрос об организации пастьбы скота пастухами, подбирать совместно с С.С.Х.Л.Р. для этого хороших пастухов и подпасков, знающих как пасти скот, если можно то организовать с ними курсы-совещания в аймаках. Необходимо улучшить в летнее время уход за коровой, от которого зависит повышение удожности коровы. Кроме

улучшения пастьбы коров надо проводить ночную подкормку их отрубями в пойле, жмыхами или сеном-травой.

В районах с развитым молочным хозяйством, где есть масло-сыро-заводы, надо через них проводить работу *за чистоту молока*, нужно чтобы наша кр-ка перед дойкой помыла вымя корове, хорошенько бы продаивала ее, на завод молоко носила бы цеженое, в чистой закрытой глянцевой посуде. Для этого можно устраивать *конкурсы на чистоту молока*. Комсомолки-домохозяйки должны быть примером в этом деле.

Большое значение в улучшении нашего животноводства имеет выращивание молодняка. В прошлом году у нас очень мало комсомольцев выпаивало по норме телят. В нынешнее лето ячейкам надо привлечь всех комсомольцев и особенно комсомолок-домохозяйек к тому, чтобы они по норме выпаивали своих телят. Нужно личными примерами агитировать за это оставшееся крестьянство.

Своевременно заготавливать сено.

У нас в большинстве мест, особенно в национ. плохо обстоит дело с заготовкой сена. Поздний укос, большая вылежка истощает питательность сенов. А в алтайских кочевых районах сено совсем

не заготавливается. Комсомольские ячейки через беседы, избы-читальни, сель-хоз. кружки, агронома должны разъяснить крестьянству о пользе своевременной заготовки сена. Комсомольцам надо быть примерными, в своевременной заготовке сена.

В алтайских районах надо вести агитацию за заготовку сена, рассказывать алтайцу о том, что через это может предохранить скот от зимнего истощания и падежа. В этом деле есть те трудности, что алтаец не знаком с таким трудом его придется учить. Для этого необходимо использовать все возможные силы, чтоб научить алтайцев косить и убирать сено. Использовать местных кр-н, комсомольцев знающих, как нужно заготавливать сено.

Лучше и легче всего провести заготовку сена коллективным путем. Можно организовать товарищество вокруг приобретения сенокосилки и граблей. Комсомольцы должны явиться застрельщиками в заготовке сена и организации вокруг этих коллективов.

Травосеяние и корнеплоды.

Развитие травосеяния и корнеплодов, повысит продуктивность нашего скота. Ячейки должны всемерно разъяснять крестьянству, особенно молодежи, о важности травосеяния и корнеплодов. Договориться

с агрономом о том, какие травы и корнеплоды в данном селе наиболее применимы (клевер, люцерна, тимофеевка, турнепс, кормовая свекла, морковь и друг.) и развивать посев их. Комсомольцы-крестьяне в нынешнюю кампанию должны первыми сделать почин в травосеянии и посадке корнеплодов.

Лучшие покосы бедноте.

Местами, где не проведено внутри-селенное землеустройство, будут проводиться разделы покосов. К этой работе ячейки должны отнестись с особой внимательностью. Добиться того, чтобы бедноте достались покосы вблизи от села и лучшие по качеству. Нужно не допускать таких случаев, как деление покоса по скоту. Для этого комсомольцы должны принять активное участие, помогая парт-ячейке или представителю АПК в созыве собрания или группы бедноты, на которых организовать мнение бедноты и на собраниях зем-обществ, отстаивать интересы бедноты.

II. УЛУЧШАТЬ ПОЛЕВОДСТВО.

В области полеводства, в весеннюю посевную кампанию стоят такие задачи: „Повсеместный посев (где развито полеводство) чистосортными и улучшенными семенами“.

Повышение техники полеводства. Через лучшую обработку почвы, применение многополья, рядового посева.

Сортировать и протравливать семена.

В нынешнюю кампанию надо осуществить лозунг: „Сейте только чистосортные семена“ помня пословицу „что посеешь, то и пожнешь“.

Надо провести широкую разъяснительную работу среди крестьян за сортировку и протравку формалином семян. Через ККОВ, с-с, организовать зерно-очистительные пункты, во время достать сортировку и формалин. Добиться того, чтобы каждый крестьянин отсортировал свои семена, и если они заражены головней, то протравил бы их формалином.

Комсомольцы, занимающиеся посевом должны первыми отсортировать и протравить свои семена, этим показать пример б/партийным крестьянам.

Сеять лучшие породы семян.

Необходимо шире развернуть посев лучшими породами семян (пшеница НОЭ, овес „золотой дождь“, шатиловский). Через агронома надо узнать, какие породы семян в данной местности наиболее применимы, выявить нуждаемость в них насе-

ления и через с-с, ККОВ своевременно достать эти семена из кредитного товарищества. Каждый комсомолец, занимающийся посевом, должен прививать с своим хозяйстве посев семян лучших культур.

Улучшать обработку полей.

Хорошая обработка почвы (ранний пар, многополье, рядовой посев и др.) повышают урожайность хлебов. — Необходимо через агранома с.-х. кружок изб чит. разъяснить крестьянам о лучших способах обработки почвы, добиваться, того чтобы они применяли их в своих хозяйствах.

Комсомольцы Работавшие в своих хозяйствах или в хозяйствах родных и коллективах должны явиться застрельщиками в культурной обработке почвы; ячейка должна дать им задания: напр., посеять рядовой сеялкой, вспахать ранний пар, постепенно переходить на многополье, лучше пахать, боронить и т. д.

Местами при агро-участках будет закладка опытно-показательных участков. Комсомольские ячейки должны помочь агроучастку в этом деле привлечь своих комсомольцев и б/п молодежь в практическую работу показательного участка, заставляя их переносить опыт в свои хозяйства.

Где имеется хороший с.-х. кружок необходимо через него организовать хотя-бы небольшой показательный участок. Втягивать в эту работу всех комсомольцев, б/п молодежь и взрослое крестьянство.

Шире развивать комсомольские посе́вы.

Комсомольский посев имеет громадное значение *в деле прививки навыков коллективного труда.*

В нынешнюю посевную кампанию их надо шире развивать. К комсомольским посевам привлекать б/п молодежь и взрослых крестьян. В комсомольских запашках необходимо применять культурные способы обработки, сеять чистосортные семена лучших культур, чтобы через это комсомольцы переносили опыт в свои хозяйства.

В алтайских районах в области полеводства необходимо внедрять посев зерновых-продуктовых культур (пшеница, ячмень), Развивать огородничество — посадку картошки, редьки, свеклы и моркови. Эти мероприятия преследуют цель: *улучшить питание алтайца.*

Необходимо провести широкую разъяснительную работу среди алтайцев за проведение этих мероприятий в жизнь.

Первое время в проведении этих мероприятий, потребуется большая помощь, алтайцам которые никогда ни огородниче-

ством ни полеводством не занимались, Эта хозяйственная форма труда для них совсем незнакома. Ячейка комсомола, парт'ячейка, с/с, ККОВ и культурные силы села --эту помощь должны оказать.

Необходимо перед посевной компанией организовать ряд бесед, в избе-читальне, красном уголке об огородничестве и полеводстве. Лучше всего вызвать для этого агранома. Использовать изданную в нынешнем году на алтайском языке книжку „об огородничестве“.

Лучше и легче всего организовать коллективные огороды, втягивать в них алтайскую бедноту и середнячество. Комсомольцы должны быть рассадниками огородов организаторами коллективных огородов.

Организовать взаимопомощь.

Четвертая конференция Ойраткого комсомола выдвинула такой лозунг: *„каждый комсомолец помогает коллективу ячейки, а ячейка помогает каждому комсомольцу“*. Этот лозунг в весеннюю с.-хоз.-кампанию необходимо выполнять. Взаимопомощь не должна замыкаться в рамках помощи только комсомольцам, а надо ее распространять на всю маломощную часть деревни. Через это надо решительно бороться с помочами за выпивку, которые устраиваются

главным образом кулацкой частью деревни, с целью эксплуатации бедноты.

Наша взаимопомощь должна проводиться и с целью *воспитания навыков коллективного труда*. Завершением их должна быть организация разумного отдыха, культурных развлечений. Можно организовать в народоме, на лужайке или на дому у кого проводилась работа, вечер с декламациями, песнями под гармошку плясками, играми и т. п.

Особо нуждающимся беднякам вдовам, красноармейским семьям необходимо оказать помощь через ККОВ. Надо заранее через ККОВ. выявить нуждаемость этих бедняков и оказать помощь через трудгуждень, устроить воскресник, используя комитетские машины.

Организовать при ККОВ прокатные пункты.

В весенне-летнюю с.-х. кампанию большая нужда у населения в с.-х. инвентаре (плуг, сеялка, косилка, грабли, жатка, молотьяга). Эту нужду кулацкая часть использует для эксплуатации бедноты.

Необходимо при ККОВ добиваться организации *прокатных пунктов* и через них избавить бедноту от кулацкой эксплуатации, для того надо обслуживать маши-

нами в первую очередь бедноту, представлять им льготы в уплате за пользование машинами (меньшая такса, отсрочка до сбора урожая).

Комсомольская ячейка должна провести большую работу за *бережное отношение к машинам*. что бы машины хранились под сушилами, а не валялись где попало, во время работы нужно чаще смазывать. Нужно осторожное обращение с машинами во время работы, чтобы меньше было поломок. Своевременно делать необходимый ремонт и недопускать того чтобы из-за одной попорченной части расшатывалась вся машина.

Усилим коллективизацию сель - хоз-ва.

В нынешнюю кампанию партия особенно заостряет внимание на коллективизации сельского хозяйства. Все мероприятия, намечаемые в весеннюю сель-хоз. кампанию должны направляться по линии *укрепления существующих сель хоз, объединений и создания новых кол е-тивов.*

„Вся комсомольская организация и каждый комсомолец в отдельности должны твердо уяснить, что подлинный культурно-хозяйственный подъем деревни не возможен на основе существования разрозненных мелких индивидуальных хозяйств, — самых невыгодных, дорогих неэкономных

хозяйств. Непроизводительно растрачивающих массу человеческого труда и средств, что эти мелкие и мельчайшие хозяйства, какими являются бедняцкие, и середняцкие могут действительно подняться лишь в кооперированной организованности объединившись в крупные коллективные хозяйства. *Лишь кооперирование и коллективизация этих хозяйств являются насущным средством борьбы с бедностью и нищетой, косностью и некультурностью деревни, средством борьбы за лучшие условия существования труда, средством борьбы за социалистическое переустройство деревни*. (Из решений 4-й конференции).

Комсомольская ячейка должна усилить руководство комсомольцами работающими в коллективах, привлекать их к проведению агрикультурных мероприятий, помогать им в этом деле. Необходимо больше вовлекать комсомольцев домохозяев и б/п молодежь в существующие виды сель-хоз. объединений, через них добиваться улучшения работы в этих коллективах.

Надо работу в коллективах поставить так, чтобы они были *наглядным примером преимущества крупного хозяйства над мелким*. Чтобы в коллективе был выше урожай, лучше скот, больше удоиность коров, лучшая организация труда, труд легче, доходность выше.

Необходимо в нынешнюю весеннюю с.-х. компанию расширить сеть коллективов, за счет организации новых сель-хоз. объединений. Все мероприятия проводимые в эту кампанию на селе, надо направлять таким путем, чтобы они сами наталкивали на необходимость организации какого-либо сель-хоз. объединения (машинного товарищества, товарищества по совместной обработке земли, животноводческого Т-ва. Например подходит посев, надо семян, сеялку, плуг и другой инвентарь. Единично бедняку, да и середняку всего не приобрести, да это было бы и невыгодно. крестьянин бедняк не сможет полностью нагрузить сеялку или даже плуг, он продолжительное время будет лежать бездела не давая дохода. Комсомольская ячейка должна стать застрельщиком в организации товарищества по совместной обработке земли; Если есть хороший комсомолец-хозяйственник, то нужно выделить его в качестве организатора этого товарищества, помогая ему в этом деле. Или подходит страда надо убрать хлеб. Чем идти кланяться к кулаку за свои денежки, да еще переплачивать, лучше организовать машинное товарищество и пользоваться машинами сообща.

Простейшие виды сель—хоз. объединений должны постепенно перерестать в

более сложные коллективы (коммуны) Это необходимо раз'яснить в существующих об'единениях, а особенно учитывать при создании новых.

Зачастую у нас создаются разные товарищества, только для того, чтобы легче купить машину, а о расширении форм коллективного труда и не задумываются, не ведут воспитания членов артели в духе коллективизма. Такие об'единения зачастую бывают не жизненны, они скоро распадаются, даже из за мелочей (переработали, не подедали и т. п.).

М 547009
Надо направлять работу в первичных об'единениях таким путем, чтобы постепенно переходить от простых форм об'единения вокруг приобретения машин, к более сложным как то: общее пользование этими машинами, общая обработка полей, уборка урожаев и общий сбыт продуктов сельского хозяйства через сель-хоз. кооперацию

Необходимо проводить в коллективах культурную воспитательную работу. Давать возможность учиться грамоте детям, ликвидировать неграмотность среди взрослых особенно женщин; в коллективе надо показать женщине, что она действительно может раскрепостить себя от повседневной возни с горшками, ребятишками, курицами, телятами. *Надо воспитывать в*

каждом члене простого объединения дух коллективизма. Что бы каждый член коллектива сознательно участвовал в коллективизации всей деревни—был бы цивилизованным кооператором.

Надо провести совещания домохозяев?

Перед весенней сель-хоз. компанией айкоймы ВЛКСМ будут проводить совещания комсомольцев домохозяев. На эти совещания необходимо пригласить отдельных комсомольцев работающих в хозяйствах родных, а также б/п молодых крестьян культурников. Основными вопросами на совещаниях должны быть: практическое участие ячеек КСМ в весенней сель-хоз. компании, о производственном кооперировании деревни. Кроме этого провести с ребятами одну-две беседы, примерно о том: как лучше обрабатывать землю, о уходе за коровой, о выпойке теленка, об огороде.

К совещанию необходимо провести большую подготовительную работу, не только айкомам но и ячейкам. Последние должны провести ряд обследований хозяйств комсомольцев, заслушать на ячейках доклады комсомольцев о работе в своем хозяйстве или в хозяйстве своего коллектива.

В заключении совещания комсомольцев домохозяев, необходимо организовать

показательный „день крестьянской молодежи“, программу которого посветить целиком весенней сель-хоз. кампании. Аймачные ячейки, АК, должны провести большую подготовительную работу к этому ДКМ втянуть в организацию его, все культурные силы (агронома, ветеринара, учителя, шекемят и др.). Сделать этот ДКМ наиболее содержательным, интересным и полезным.

Как организовать праздник весенней с-х. кампании?

Дни Крестьянской Молодежи в аймачном центре, должны послужить толчком, к организации в ячейках *праздника* *весенней* *сельско хозяйственной* *кампании*. Этот праздник надо сделать *наиболее массовым*, — втянуть в него всю молодежь и взрослое крестьянство. Проведение весеннего с-х. праздника надо увязать с пасхальной антирелигиозной кампанией, организуя ее вокруг бесед по агрономии, которая разбивает все религиозные предрассудки, о том что „бог дает урожай“, и доказывает необходимость ведения хозяйства культурным способом, что дает действительное повышение урожайности.

Практически в весенний с-х. праздник необходимо организовать „День кре-

стьянской молодежи“ примерно по такой программе:

I. Днем: 1) В избе-читальне провести агробеседу (проводит учитель, избач). 2) Организовать справочную работу по с-хоз. вопросам. 3) Прогулка в поле, в культурное хозяйство коллектива или на пашни культурного крестьянина трудовика. (организацию прогулки возложить на т. т. Курочкина, Воробьевскую).

II. Вечером: 1) Торжественное заседание представителей всех общественных организаций. а) Интернационал. б) Два-три коротеньких приветствия. в) Короткий доклад „о задачах весенней с-х. кампании, г) Спеть комсомольскую клятву.

2) Постановка пьесы (где можно) наиболее подходящими будут пьески: „Андрейкина затейка“, „Дунина свадьба“, „Палка о двух концах“, „Ум хорошо, а два лучше“—можно выбрать любую.

Перед спектаклем необходимо коротенько рассказать содержание пьесы.

3) Декламации на с-х. темы.

4) с-х. Частушки под гармошку.

5) Хор. 2-3 песни на с-х. тему.

6) Пляска.

7) Игры (просу сеяли, капуста и др.)

В конце итоговый доклад о том, как прошол Д.КМ.

В весеннюю сель-хоз. кампанию необходимо выполнить задачу, выдвинутую четвертой обл. конференцией комсомола: *„Ни одной ячейки, не занимающейся практическим делом по поднятию и коллективизации сельского хозяйства“*.

Каждый комсомолец в эту кампанию должен иметь конкретные достижения в улучшении и коллективизации своего хозяйства.

Успешное проведение этой кампании будет обеспечено в том случае, когда ячейки сумеют организовать вокруг себя б-п. молодежь, привлечь взрослое крестьянство. Будут согласовывать все свои мероприятия с агрономом, с-с. и ККОВ и проводить их под руководством парт-организации

В весеннюю с-х. кампанию надо проверить насколько мы умеем проводить черновую практическую работу, — помогать партии в ее трудных задачах по переустройству деревни на социалистический лад.

Эта кампания будет проверкой нашей политической зрелости — экзаменом зимней полит-учебы.

Комсомольцу-Ленинцу надо твердо помнить заветы своего учителя, что „Комсомол только тогда оправдывает свое звание, когда он каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывает с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров“.

Секретарь Обкома ВЛКСМ **ШАЛИМОВ.**

Зав. ОТО ОК ВЛКСМ **БАЖЕНОВ.**



5-00

12250

Издательско-Типографское
Объединение „Ойротский Край“